

璧山报

做有价值的新闻

主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心



2023年5月26日 星期五 农历癸卯年 四月初八 今日天气：阵雨转多云 21~30℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：<http://www.cnepaper.com/bsb> 渝内字第504号 总第3985期



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

秦文敏在2023年第二次招商引资工作联席会议上强调

构建全民招商良好局面 交出招商引资高分答卷

本报讯（首席记者 熊浩 记者 朱大亮）5月25日下午，我区召开2023年第二次招商引资工作联席会议，听取全区招商引资工作汇报，分析形势、查找问题、督促整改、加压鼓劲，研究谋划下一步工作。区委书记秦文敏、区长江志斌参加会议并讲话。区委副书记严兵主持会议。

会议听取了今年1—4月全区招商引资工作情况和下一步工作打算汇报，璧山高新区管委会、服务业发展区管委会、国家农业科技园区管委会和部分片区开发重点项目指挥部、重点产业发展工作专班作交流发言。

秦文敏在讲话中指出，抓项

目、抓产业、抓发展都必须抓招商，要构建全民招商格局，针对招商引资、项目建设中存在的问题短板奋起直追，加大考核力度，优化完善制度体系，促进招商引资提速提质提效。要围绕“千亿集群、百亿链主、亿元规上、万家创新”四大产业培育工程，充分发挥八个重点产业工作专班作用，梳理相关行业的龙头企业、链主企业、目标企业，制定产业招商地图，做到挂图作战。

秦文敏强调，要坚定信心、明

确方向，坚持抓实体经济和制造业高质量发展不动摇，为全区经济社会发展注入强劲动力。要注重项目包装策划，统筹考虑项目的必要性、可行性、经济性、时序

性，坚定不移走市场化之路，探索实践项目投资转化新路径、新模式，切实把真金白银转化为招商引资的流量。要紧紧抓住牵引性强的大项目、好项目，树立“办法总比困难多”理念，聚焦片区开发拉动大投资，推动区属国有企业担当重任，深度释放土地价值。

要推行产业专班分片作战法，将招商区域划分捆绑到人，细化目

标任务，营造唯实争先、真抓实

干良好工作氛围，在比学赶超中

交出招商引资高分答卷。要深入

推进科技创新，开展关键技术攻

关“揭榜挂帅”，修订完善相关政

策，支持企业加大研发投入，增加

产业发展创新力。要加强组织领导，强化资金、土地、水电气等要

素保障，加快推动招商引资项目建设、投产、达效。

江志斌要求，要坚定不移、毫不动摇完成招商引资年度、季度目标任务，深入查找自身原因，加倍努力，提高效率，抓实抓细各项工作。要加大“走出去、请进来”力度，深入研究产业链图谱，驻点招商、以商招商，提高业务能力和敏锐性，全面获取收集招商信息。要盯紧重点，围绕好项目、大项目建链延链强链补链，努力形成新的增量。要加强各类要素保障，突破土地、厂房、资金等制约“瓶颈”，确保招商引资项目尽快落地建设、投产达效。

区领导王永胜、朱朝阳、张川

参加会议。

秦文敏带队调研夜间经济时强调

点旺城市烟火气 进一步激活经济新活力

本报讯（首席记者 熊浩）5月24日晚，区委书记秦文敏带队深入璧泉街道梦圆广场，实地调研夜间经济发展情况。他强调，要深入调查研究，聚焦夜间经济这一城市消费领域新增长点，全方位推动夜市街区提档升级和夜间经济业态完善，点旺城市烟火气，进一步激活经济新活力。

暮色四合，华灯初上，喧闹的梦圆广场夜市，摊位林立、美食飘香，随处可见满面欢笑的市民朋

友。秦文敏一行走进夜市，实地察看夜间经济商业形态、消费环境、市场管理、设施配套等情况，并与商户和业主代表亲切交谈，听取大家的意见建议，鼓励商户规范经营，突出特色，以品质聚人气、用服务赢口碑，吸引更多消费者。同时，叮嘱相关部门引导夜间经济更加规范、有序、健康发展，进一步激发消费潜力，拓宽就业渠道，为经济增长注入新动力。

调研中，秦文敏强调，发展夜

间经济是推进现代服务业提档升级、提升城市知名度的重要抓手。各级各部门要立足消费新趋势，围绕消费新需求，进一步完善规划布局，丰富夜间消费场景，努力让夜间经济“蛋糕”越做越大，形成示范和带动效应，有序释放夜间经济活力。要完善配套服务设施，补齐短板弱项，合理划分经营区域，精心打造夜景灯光，真正让夜间经济活起来、靓起来，给广大群众带来更多的新鲜体验。要

强化管理、优化服务，筹备组建管理委员会，以行业监管和自律管理相结合的方式，落实好安全生产、环境卫生、食品安全、消防安全等工作，营造安全有序的消费环境。要注重线上线下相结合，创新理念、树立品牌，运用直播带货、网上销售等新业态新模式，整合本土网红达人资源，加快经营模式转变和消费方式创新，促进全区夜间经济健康繁荣发展。

副区长张川参加调研。

江志斌在区食药安委全体（扩大）会议上强调

坚决筑牢食品药品安全防线 守护好人民群众身体健康和生命安全

本报讯（记者 草雪 张洋）5月23日，在2023年市食药安委全体（扩大）会议电视电话会议后，我区召开2023年区食药安委全体（扩大）会议，通报去年全区食品药品安全工作情况，安排部署今年食品药品安全相关工作。

区委副书记、区长、区食药安委主任江志斌参加会议并讲话。

江志斌指出，食品药品安全

关系人民群众身体健康和生命安全。各镇街、各部门要坚决把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，自觉站在维护国家安全的高度，深刻认识保障食品药品安全的极端重要性，准确把握食品药品安全新形势、新任务，不断提升食品药品安全治理能力和治理水平。要树牢底线思维、强化风险意识，坚决克服麻痹松劲思想，一以贯之抓好食品药品

品监督管理各项工作，确保我区食品药品安全形势持续稳定向好，守护好人民群众身体健康和生命安全。

江志斌强调，各镇街、各部门

要坚持突出重点，切实筑牢食

药品安全防线，聚焦重点部位、

紧盯关键环节，着力补短板、强

弱项，持续加大食品药品安全监

管力度。要坚持管防并举，全面

加强食品药品安全监管，既要从

源头预防，也要坚持过程严管，始终坚持严的主基调，采取线上线下相结合的方式，加强事前、事中、事后全过程监管，做到生产、流通、消费全链条不漏管。要坚持守土尽责，压紧压实食品药品安全各方责任，层层传导压力、压实责任，以责任管人、用制度管事，真正把属地管理责任、行业主管责任、综合监管责任、企业主体责任落到实处。



月季花开满城香
“花境”景观增“颜值”

5月24日，行走在璧山街头，姹紫嫣红的月季花竞相绽放，美不胜收，芳香四溢的花丛令人陶醉。今年以来，我区深度推进坡坎崖绿化美化，统筹实施基础设施周边、滨河空间等微更新，建设重要节点“花境”景观，推动城市治理更加精细化。（记者 曾清龙 摄）

雨露助残·璧定有您

我区关爱残疾人公益募捐活动启动

本报讯（首席记者 熊浩 记者 林光耀）5月25日，“雨露助残·璧定有您”第三十三次全国助残日璧山区关爱残疾人公益募捐活动在东岳广场启动，为全区残疾人募集康复、教育、就业等资金，用真金白银帮扶残疾人，营造扶残助残和文明进步的良好社会氛围。

区委书记秦文敏宣布活动启动。区委副书记、区长江志斌致辞，区人大常委会主任张献强、区委副书记严兵参加活动。

今年全国助残日的主题是“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展”。活动中，20家2022年度爱心单位荣获荣誉牌匾，感动重庆十大人物获奖者廖智、璧山籍川打演员朱强和聋人舞者一起表演歌舞《青春舞曲》，璧山籍冬残奥会演员张波等人带来歌舞《光的力量》。

据了解，此次公益募捐活动计划筹款500万元，分为线上募集和线下募集两部分，5月20日开通网上募捐通道，通过网络和微信公众号进行线上捐赠；5月10日起由区残联、重庆市残疾人福利基金会璧山区办事处安排专员负责联系各镇街和各有关单位、企业进行线下募捐。截至5月24日22:00，网络募捐总额达1791589.17元，

腾讯公益配捐27849.7元，共计1819438.87元。

江志斌致辞时说，近年来，我区高度重视残疾人事业发展，把做好残疾人工作作为改善民生的重要举措，不断加大财政经费投入，持续完善兜底保障制度，严格落实特殊帮扶政策，积极开展扶残助残活动，广大残疾人的精神面貌和生活条件得到明显改善，残疾人事业取得长足进步。举办此次关爱残疾人公益募捐活动，旨在进一步巩固残疾人事业发展成果，呼吁社会各界人士更加关心关爱残疾人，集社会之力、聚社会大爱，共同携手、各尽所能，全力营造全社会共同扶残助残的浓厚氛围，努力让更多残疾人朋友共享经济社会发展成果。希望广大残疾人朋友始终保持自尊、自信、自强、自立，感恩党、跟党走，在磨砺中增强本领，在奋斗中实现价值，在打拼中绽放芳华，书写更加灿烂的无悔人生。

活动现场，还设置有区特殊教育学校手工作品爱心义卖区、手工编织直播带货展示区、茶艺展示区、盲人按摩展示区、笔墨兰亭书法展示区等，充分展示我区残疾人就业、创业成果。市残疾人福利基金会理事长任能君、区人大常委会副主任罗恩德参加活动。

区政府第39次常务会议召开

江志斌主持

本报讯（记者 朱大亮 林光耀）

5月24日，区委副书记、区长江志斌主持召开区政府第39次常务会议，传达学习习近平总书记河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时发表的重要讲话精神、市委书记袁家军在渝西地区打造渝地区双城经济圈建设先行区工作座谈会上的讲话精神等，研究道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作推进会议精神等，审议《璧山区推动公立医院高质量发展实施方案》《璧山区进一步支持市场主体发展推动经济企稳恢复提振政策措施》。

会议指出，推进渝西地区一体化高质量发展，是贯彻习近平总书记重要指示要求、实施成渝地区双城经济圈建设“一号工程”的重大战略抓手，是现代化新重庆建设的新空间。要围绕全市推进渝西地区一体化高质量发展的总体要求，找准定位、明确目标，立足我区区位优势和产业发展优势，以长远和全局眼光认真思考谋划本辖区、本领域发展，高起点、高标准做好城市规划建设，全力以赴抓好招商引资和产业培育等工作，为将渝西地区打造成“两区一

极”贡献力量。

会议强调，要高位推进道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作，聚焦整治重点，严格规范公正文明执法，确保专项整治取得扎实成效；要通过媒体广泛发布专项整治线索，及时搜集问题，回应社会关切；要综合运用自查、抽查等方式，对专项整治工作推进情况、执法行为等开展督查，建立问题整改长效机制，进一步提升人民群众的安全感和满意度。

会议要求，要加快补齐短板弱项，持续抓好医共体建设，着力提升基层医疗服务能力与水平，让群众享受优质健康服务。要坚持特色强院，打造优质品牌，形成个性鲜明的办院风格。要提升精细化管理水平，加强人才队伍建设，切实推动公立医院高质量发展，更好惠及百姓。

会议强调，要以企业实际需求为导向，简化审批手续，持续加大政策宣传力度，确保及早、有效、精准传导至行业、企业。要强化责任意识，紧密配合，进一步深化细化相关落实举措，确保各类市场主体充分享受到相关政策措施，切实推动经济企稳恢复提振。

会议还研究了其他事项。

区十八届人大常委会举行第二十四次主任会议

本报讯（记者 林光耀 张洋）5月25日，区十八届人大常委会举行第二十四次主任会议。区人大常委会主任张献主持会议。

会议听取了区政府关于《重庆市璧山区人大常委会执法检查组关于检查〈中华人民共和国长江保护法〉实施情况的报告的审议意见》办理情况的报告；审定了区人大常委会视察组《关于视察城区在建学校建设情况的报告》《关于建设一体化城镇环境基础设施体系推动璧山绿色发展的调研报告》，审定了《新一届

市人大代表及干部学习贯彻党的二十大精神推动人大工作高质量发展专题培训班工作方案》《关于“三级院坝会、代表在身边”工作举措》《重庆市璧山区人大常委会关于〈重庆市璧山区国土空间分区规划（2021—2035年）〉的审议意见》，以及区人大常委会城环工委《关于〈重庆市璧山区人民政府办公室关于进一步规范国有土地上房屋征收与补偿工作的通知〉的备案审查意见》。

区人大常委会副主任朱朝阳、罗恩德、吴建卿、董其鑫参加会议。